
令和４年度 ゆたか認定こども園 

ご意見・ご提案 

令和４年度保護者アンケートから「ご意見」「ご提案」自由記述を抜粋し、公表しました。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ゆたか認定こども園を希望した理由はなんですか？ 

178件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



・自分が生まれ育った場所だから 

・他の園では体験できない様々なことを、ゆたか認定こども園では沢山させてあげられるため、選び

ました！ 

・カリキュラム・施設の充実度や先生方の雰囲気がよかったから 

・先生の数が多いのが印象的でした。 

・親･兄弟児もお世話になったから。 

・フレンドリーな先生が多く、園の雰囲気がいいと感じたため。 

・自宅から近く、昔からある保育園で、保育内容が充実している。 

・先生達がみんな明るく子供達と接しているのを見て、いいと思った。 

・子供達が伸び伸び成長できるのではと感じたから。 

・市に提出した書類の選考で決まりました。 

・自宅が近く、昔自分がお世話になった保育園なので、知ってる先生もおり親近感のある保育園だか

ら。 

・兄弟が通っていたから。 

・保育士の人数が多くみんな明るい雰囲気だったから。 

・ホームページをみて、カリキュラムが充実していることを知ったことや、園外活動が多く色々な刺

激を受けながら子どもが成長していけたらと思ったから。また入園前に、外から園庭をみ 

・子どもが楽しく遊ぶ姿が想像できたこと。 

・子どもの自主性尊重したり、自然体験が良かった 

・自主性を尊重してくれる 

・先生方の一人一人が子供に寄り添って頂いてすごく成長を感じる！ 

・駐車場も広いのは助かる 

・どの先生も親身で愛があり日々助けられてます。ありがとうございます。 

・7 園ほど見学して 1 番良かったです 

・保育内容に大満足です。 

・車通りも多すぎず、お散歩や安心して外でも遊ばせたかったので園庭が広いのはよかったです。 

・兄妹児も安心して預けられてたので。 

・おばぁちゃん家からも近く、評判もとてもよかった為 

・明るく挨拶していたところがいいなと感じた 

・保育内容も良く、評価もよかった為 

・色々相談や細かく対応して 頂けるから。 

・色んなイベントがあり、 子ども達が喜ぶ事をよくしてくれる ので、とてもありがたい。 

・子ども達の成長に繋がる 自尊心 自我の成長に 繋がる内容を取り入れて やってくれているの

で、 感謝しております。 

・見学して先生の雰囲気がよかったのが 1 番。評判も良いし園庭があって全てが完璧でした。 

・上の子が入ってる時から先生方の雰囲気が良い。長年務めてる方が多い 

・小学校の校区を考慮しました。 

・カリキュラムがしっかりしてる 



・カリキュラムが素晴らしい 

・園の雰囲気、兄弟が通っているため 

・自宅が近い理由もありますが、評判が良いのが 1 番です 

・待機児童として待ちたくなくてすぐ仕事したかったから 

・先生達の子ども達に接する姿が真っ直ぐなところが良いと思いました。 

・職場から近いので。 

・将来的に子ども園への移行もスムーズだと思ったので。 

・私自身も子供の頃に通っていたから。 

・自宅が近いことに加えて、ホームページやブログの雰囲気が良く、良い保育環境だと思った。 

・園の行事や、先生方の対応の良さを聞いて。 

・保育内容が充実している。子供達が伸び伸びと過ごしている。先生達の子供達を楽しませようとす

る姿勢が行事等から伝わってくる。 

・園の行事内容や、先生の対応の良さを聞いて。 

・運動への取り組み、定期的なバスでお出かけ、調理実習や子供達からの声を大切にしそれを行事に

取り組んでくれる所が素敵に思えます！ 

・雰囲気、先生方の研修もきちんとやっているようだから。 

・色んな行事やクラス（英語、体操など）あってとても良いと思います。 

・実家が近いから 

・実家が近い 

・朝早くから夕方遅くまで預かられる所 

・保護者にも親身に寄り添ってくれます。 先生たちの優しさ思いやりは、保護者の心も動かせてく

れます。子どもと向き合う姿にいつも学びを得ています。 

・先生たちもいいし、保育内容もいい 

・1 人目からずっとお世話になっています。先生たちも良い人ばかりで、不満なく任せられていま

す。 

・保育総合的内容の充実感 

・兄の頃からお世話になっていますし、先生方の接し方がとてもいいので利用させてもらっていま

す。 

・初めは定員の空きがあったために希望しましたが、その後、園や先生の雰囲気、保育内容がとても

気に入りました。 

・子ども達の自主性を重んじているところ。また、先生方の子ども達に寄り添った指導。 

 

たくさんのお褒めの言葉ありがとうございます。こども達に「がっこうたのしかった」と言っても

らえたり、優しく思いやりもあり、親身に寄り添ってくれているという声が、保育者にとって何よ

り嬉しいです。分園 0.1 歳児は、月齢でクラス分けを行い、個々にあった生活リズムや発達に合

った遊びで、これからも一人ひとりの育ちを大事にしていきたいと考えています。また、本園でも

外部講師を招き運動あそびや文字のおけいこ、英語レッスン等を行ったり、園外保育、バスでのお

でかけ等で様々な体験(遊び)から大切な学びを広げます。 



こども園の環境・雰囲気についてどう思われますか？ 

178件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・常に子供達が興味を示すように、おもちゃが置かれていたり、季節の物も取り入れていて満足です 

・流行りの感染症罹患者が何名出ている。など ホワイトボードで見えるので分かりやすい。 

・園舎、園庭はいつも綺麗で駐車場では先生が誘導してくれるので助かっています。 

・風通しがよく建物も綺麗 

・活動が充実していて職員の対応も良い 

・保育者みなさんで子どもをみてくれている様子が伝わってくる。 

・園庭も広く活動内容も充実したしていて、のびのびとしている雰囲気がある 

・駐車場が広くて助かる 

・衛生的にもよく、いつも整理整頓されていて危険が少ない事が一目瞭然で良い。 

・子供達の表情を見るといい環境だと思いました 

・先生達が明るく、子供達にも優しい 

・先生達が明るく子供も安心できる環境 

・とても良い 

・ファミリーのように 1 人 1 人に合わせた 対応 把握をしていただき、とても相談もしやすく良

い環境 雰囲気だと思う。 

・色んな遊具を遊ぶ物があり、 子ども達も喜んで遊べる 託せる環境。 

・先生方が親にも子供にも笑顔で接してくれる 

・親にも子供にも笑顔で対応してる保育士が多い 

・とても園児が多く、先生方の余裕が無い中、とても頑張っていらっしゃると思います。感謝です 

もっと余裕を持てる環境にさせてあげて欲しいとは思います。 

・先生や各保護者の挨拶が素晴らしい 

・あいさつがたくさん聞こえる 



・施設内外がいつも綺麗 

・先生達が明るい 

・とても良いと思います。季節ごとの飾り付けなど、一緒に子どもたちと楽しんでいます。 

・初めはトイレが古いので本人が慣れるのに少し時間かかる面もあったので。 

・園児一人一人に合わせた接し方をしている。 

・遊びの環境や雰囲気も好き 

・園内外ともに 体を動かして遊べる遊具が充実している為。 

・色々な経験をさせてくれることと、先生方の仲の良さが、子を預ける身としては安心します。 

・いつも明るい雰囲気で、子供達が伸び伸びと活動できる環境だと思います。 

・いつも、明るく子供達が伸び伸びと活動できる環境だと思います！ 

・先生方が常に笑顔で子供達と居る姿や、元気があり雰囲気も良く感じてます。 

ちゃんとしている印象。 

・先生方がいつでも明るく接してくれるので良いと思います。  

・とても綺麗でいつも玄関付近がいい香りがしてとても良い。 

・子供が楽しく通えてる 

・先生達がお迎えの時挨拶してくれるのが気持ち良い。 

・子供達が笑顔で毎日楽しく過ごせているのが何よりの理由です！ 

・内外の活動も遊具も充実し、明るい雰囲気に満足してます。 

・各行事も先生方も楽しそうに企画、運営しているところが伝わります 

・子供達が伸び伸びと遊んでいる様子や、意見を出し合い協力している様子も見る事が出来て満足し

ている 

・1 人に対しての先生が不足気味であると感じる。見守り不十分さがある 

・職員の感染が多かった 

 

たくさんのお褒めの言葉本当にありがとうござます。 

ゆたか認定こども園では、保育教諭の配置は基準は満たしておりますが、勤務がシフト制になって

いるので、朝の受入れや降園時に人が少なく感じるかもしれません。配置人数に加え、保育補助も

配置しております。0.1.2歳児クラスは担当制を取り入れ、こども一人ひとりにより丁寧な関わり・

愛着関係を築くことができるよう、保育補助を加え保育にあたっております。保育を充実させるよ

う新しい玩具・絵本を購入し、3.4.5 歳児はこども達が想像力を育みながら遊びを工夫する力、自

ら考えてやる力(主体性)を大切にしながら日々こども達と保育に向き合っています。 

また、こども達、保護者の皆様にとっても気持ちが温かくなる環境づくりを心がけ、絵本コーナー

では親子で大切なスキンシップの時間も作ってほしいと考えていますので、ぜひ絵本貸し出しもご

利用下さい。 

今年度は、新型コロナウイルス感染も職員・園児ともに罹患者が多く、保護者の皆様にはご迷惑を

おかけし申し訳ございませんでした。引き続き感染予防に努めていきます。 

 

 



園庭環境についてどう思われますか？ 

178件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・子供が楽しそうだから。 

・毎月一人 500 円の設備代を支払っているのもあり、園庭が適宜新調されるので満足  

広さ、遊具など十分と思う。 

・園庭が広く、3 階にも遊び場があるので良いなと感じています。 

・広く、綺麗だと思います。 

・年齢に合った遊び場がある 

・遊具が充実していたり、裸足で遊んでも怪我なく過ごせるよう整備されているところ。 

・遊具が多くて、広い。 

・子どもたちが園庭遊びは喜んでました。 いつでも遊べるのに園庭で遊ぶのを楽しみにしてた。 

・芝生、砂場、土と環境が揃っていて、どの環境でも遊べる所がとても良い。 

・いつも綺麗に掃除されていてよかったです 

・園庭も広く子供が遊びやすいようになっている 

・園庭も広く遊び場も多い 

・新しい遊具や色んな遊ぶのがあり、 子どもの刺激になる。 

・メンテナンスもしてくれ、 DIY で色々作ったり良い環境 

・先生方で毎日掃除やメンテナンスを していただいているので、 安心して遊ばせられる。 

・園庭が広い 

・広くて充実している 

・充実してる 

・とても綺麗です 

・花々があっていいと思う 

・普段裸足で遊ぶことがあまりないので、 裸足でおもいっきり遊べる園庭があり ありがたいです。 



・安全第一だけど遊びたい遊具で遊ぶのが制限されるのが多いので。 でも、がちゃポンプで水遊び

がすぐにできるのは素敵と思います☆ 

・遊具もたくさんあるところが良い。 

・楽しそうに遊んだり、木や花もあるから。 

・大きな遊具で体を動かして遊べる為。 

・保護者参観ぐらいでしか園庭を見たことがないので、「満足している」という回答は出来ないが、

のびのび遊べていそうで概ね満足している。 

・安全に遊べると思う 

・安心して遊べると思う。 

・アスレチックや砂場、遊べる道具や環境が整っており楽しそうに遊ぶ子供達の笑い声や様子を見て

るので良いと思います。 

・子どもが楽しそうに遊んでるから。 

・子供を迎えに行ったら必ず園庭で遊んで帰りたいと言います。それが答えじゃないですかね。 

・砂場や滑り台もある 

・園庭も広く綺麗 

・泥遊びなど普段できない遊びができるから 

・子供達が思いっきり、走ったり、登ったりできるのはとてもいいです。 

・自由にのびのび遊べる環境に満足しています。 

・決して新しい施設ではありませんが、綺麗に整備していると思います 

・たくさん遊び回れる園庭があり、教室も開放的で良いと思う 

・園児に対して先生が限られているため、観ていて冷や冷やする時があります。（高さのある遊具で

遊んでる時や危険な行為をしてる園児がいても目が行き届かない） 

 

こども達にも保護者の皆様にもご好評いただいて大変うれしく思います。 

遊具での遊びは、こども達が全身を使い発達につながるような遊びを展開しています。より安心し

ていただけるよう常に人数確認、保育者の立ち位置をしっかり確認・連携をとりながら務めていき

ます。また、遊具の安全チェックもしっかりと行い、こども達が安心してたくさん遊んでもらうえ

るよう努めていきます。 

園庭でのびのび遊んでいるこども達の姿をドキュメンテーションやホームページの園ブログで配信

していますので、ホームページのご登録もよろしくお願いします。 

次年度は、こども達が安全にもっとのびのびと遊べる環境づくりとして園庭造成工事を予定してい

おります。工事期間につきましては、詳細が決まり次第お知らせ致します。 

 

 

 

 

 

 



職員の子どもの接し方についてどう思われますか？ 

178件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・丁寧 

・携わったほとんどの先生方の対応が良かった。 

・どの先生も子供と同じ目線に立って接してくれている。 

・毎日の様子を教えてくれるのがとても良い。 

・何か問題があったりした時、すぐに介入せずどうしたら良いのか子供達で考えさせて自分たちで解

決する力をつける様な対応とか、子供同士で解決出来ない時は両方の意見を聞いて解決に導いてく

れるやり方がとても良いと思い家でも取り入れたりしてます！ 

・担当の先生以外の先生も、園での様子を話してくださるので全体で見ていてくれてるんだなと安心

します。 

・優しく子どもに接している。子どもへの呼称も〇〇さんなどと呼んでいる先生も多く、たとえ小さ

な子どもであっても人権を尊重していると感じる。 

・担任の先生方が、とても熱心に子どもをみてくれている。威圧的な態度や対応が全くなく、安心し

て預けられている。 

・先生の話を、よく家でしているので、楽しそう。 

・挨拶も元気いっぱいで、子供達に寄り添って頂いて毎日楽しそうです 

・いつも優しく子どもの様子を伝えてくれたり、いろんな先生方が声をかけてくださりありがたいで

す 

・子供主体で活動しているが嬉しいです。 考える力が鍛えられた。 

・子どもたちをよく見てくれてできたところは褒めてくれてたので子どもも照れながらよろこんでま

した。 何より毎日優しい声かけと笑顔で接してくれたことに感謝です。 

・子どもよ目線に合わせてお話していて、褒めるのも厳しくお話するのも良いと思います。 

・親がわからない園での様子をきちんと見てくれてるなと思います。 



・先生達のあいさつや対応がとてもいい 

・とても優しい。 

・子ども達に合わせて相談 対応して頂ける。 

・子ども達の月齢に合わせ 対応をしてくれて、 子ども達の主張も聞いてくれる 良い対応。 

・子ども達の名前を把握し、 その子にあった対応 よし悪しもちゃんと教えて 頂ける良い環境。 

・子供と同じ目線になって話していたりするのをよく見かける 

・子供の目線に合わせて話してるのをよく見かける 

・園児にとても良く対応していただいてると思います。ありがとうございます(^^) 

・担当外の先生もコミュニケーションを取ってくれる 

・毎年子供の推しが変わるくらい素晴らしい先生達がいます 

・子どもたちの普段の笑顔から先生たちの愛情を感じられとてもありがたいです。 うちの子はとく

に面白いことが大好きなので クラスの先生と一緒にたくさん遊んでもらってるみたいで、たくさ

ん笑わせてもらってます！ 

・クラスの先生は対応が丁寧なので本人も楽しそうで満足してます☆ 

・何かあればすぐ対応してくれる 

・クラス以外の先生方も 子どもと接して笑顔で声かけてくれている。 

・年齢の違うクラスの先生方も子供の名前を覚えていてくださり、声をかけてくれる。 

・家庭での子供の言葉遣いや行動に、先生方の接し方がそのまま現れており、優しい子に育っている

と感じているのでありがたい。 

・その子に応じて対応してくれている 

・迎え間際でも、子供が訴えかけていることにしっかり向き合っている所を良く見かける。 

・それぞれの個性に合わせて、対応してるなと思います。 

・笑顔で子供達と接してる姿、個人の性格等も見ながら対応してくれたのが感謝してます。 

・みんな優しい。 

・朝子どもを送ったとき、優しく迎えてくれるのでありがたいです。 

・毎日子供たちの事をよく見てくれてて、帰りの時などに、今日こういう事がありましたよー！な 

お話ししてくれてとてもいいなと思います！ 

・いつも子どもがどんな過ごし方をしたのか帰る際に伝えてくれるのでしっかり 1 人 1 人見てくて

いると感じるのでとても良いと思う。 

・いつも優しくて子どもが嬉しそうにしているので親としてもとても嬉しい。 

・あまり見えない為 

・誉めるときは誉める、叱るべきときは、ちゃんとしている 

・たいり先生は男性保育士ですが、折り紙も器用で子どもが喜ぶ物をたくさん作成してくれました。

子ども目線に合わせて遊んでくれるので、子どもたちからも引っ張りだこ！手や足に子どもがよく

しがみついていて、子どもが大好きなのが伝わります。 

・子供一人一人に合わせて親身に対応してくれるので大満足です。 

・一人一人を尊重した接し方に、満足しています。 

・子ども達の個性等を見極めて指導していただいていると思います 



・一人一人をみていて褒めてくれたり、時にはしっかり注意してくれて、子供達の成長にとても良い

影響を与えて下さっていると感じる 

・どの先生も子供達の名前を覚えていて、名前を呼んで挨拶してくれたり、子供と同じ目線に立って

接してくれている。 

・担当の先生じゃない方が対応する場合、対応がやや疎かな気がします。帰りの挨拶をしてくれない

ときもあるので、そのまま帰っていいのか心配になるときもあります。 

・笑顔が見られなかったり、接し方が気になることが見られる。 

・アクセサリー(特にネックレスピアス大きな指輪)は外して欲しい。風紀とかいうよりは、もしちぎ

れた場合の部品の誤飲や、ぶつかったときの事故防止のため。 目立つ先生が何名かいる。 

・満足はしているが、微熱程度でも帰され、帰宅後に平熱で過ごすことが多々ある。翌日もお休み、

兄弟児まで帰宅のルールは、臨機応変に対応お願いしたい。ココマリーに預けては？と思うかもし

れないですが、特に発熱もなく元気な子を病児保育に預けると、感染リスクが上がるので、親の考

え方次第ですが、病児保育は、個人的には控えたい。 感染対策をしてくれているのはありがたい

ですが、ちょっと腑に落ちない部分がある、 

・ある先生だけに対して、子供が全くなつかない（預ける際に、泣き出したり先生の所に行こうとし

ない） 

・子どもに対して、さん付は違和感があります。 

 

たくさんのうれしいお言葉をいただきありがとうございます。 

職員も保護者様からの声にとても喜んでおり、これからも頑張ろうと励みとお力をいただきました。

挨拶や登降園時の職員対応、アクセサリー着用に関しては、不愉快な思いをさせてしまい申し訳ご

ざいませんでした。しっかりと対応し、信頼関係を築けるよう心がける事、安全第一に保育する事

を全体で共有し、再認識いたしましたので改善につなげていきます。 

熱呼び出しの対応については、発熱確認後に水分補給を行い少し時間をおいて再度検温するなど、

こどもの様子を観察しながら行っております。また、新型コロナウイルスの対応も 5月 8日から第

5類へ移行するのに伴い臨機応変に対応していきたいと思います。 

ココマリ―ほいくえんの病後児保育は、保育士と看護師が常駐することで、病気の回復期にあたる

お子様のより丁寧なケアができます。施設見学もできますのでぜひお尋ねください。 

(感染症の種類によってはお断りする場合もございます) 

また、ゆたか福祉会ではこども一人ひとりの人権を尊重する意味で さんづけでお名前を呼ぶように

心がけております。これからも、第２のお父さん・お母さんとして我が子のように大切に接してい

きたいと考えております。これからも保護者の皆様の子育てサポーターとして職員一同頑張って参

りますので、何かありましたらお気軽にお声かけください。 

 

 

 

 

 



職員の保護者対応についてどう思われますか？ 

178件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・親身に接してくれる 

・丁寧 

・携わったほとんどの先生方の対応が良かった。 

・親が全然気にならないくらい小さな怪我でもちゃんと報告してくれるし、親身になって話を聞いて

くれるので一緒に子供達を育てて見守ってくれてるんだなーと思いとても嬉しいです！ 

・ちょっと気になる事でも親身に聞いてくださりありがとうございます。 

・丁寧である。 

・面談などの特別な日でなくても、気になることがあればお話ししてくださったり逆に家庭での話も

聞いてくださったりして、子どものことを考えて保育をしてくださる姿勢にとても感謝している。 

・連絡を口頭とメールでも言ってくれる、子どもの様子をお迎えのとき伝えてくれる 

・今日の出来事をお迎え時伝えてくれるので嬉しい。口頭でもメールでも細かい連絡助かります。 

・その日にあったことや、何か変化があった時に細かく伝えてくれたりしてくれて安心します。 

・丁寧で子どもたちのことをよく考えているなーと感心です。 

・どの先生も気持ちよく挨拶していて、子供達にも平等なんだな、と安心できる 

・何かあったらすぐに報告してくれたりするので安心でした。 

・ちゃんと子供を見て様子などを細かく伝えてくれている 

・子供の様子を細かく伝えてくれて安心する。 

・分からない事があったらと色々教えてくれる 

・悩んでいても一緒に、考えサポートやアドバイスをくれる 

・マスク越しでもすぐ誰の親なのかを 把握して声かけてをしていただける。 

・アドバイスや相談も聞いてくれ 

・安心させてくれる。 とても助かっております。 

・どんなに小さなことでも相談すると親身になってくれる 



・どんなに小さなことでも、時間の無い朝の時間帯でも聞いてくれる 

・担任の先生方は特に素晴らしいと思います。 

・いつも笑顔で対応してくれる。 

・いつも声をかけてもらってありがとうございます。子どもも名前を覚えてもらえたことが嬉しいみ

たいで、照れていますが。 こんなに子どもたちがたくさんいるなかで 笑顔で声をかけてもらえる

と安心します。 

・園での様子も伝えてくれるし、いつも笑顔で明るいので話しやすい 

・日々の事を申し送りやコドモンで丁寧に誠意を持って伝えてくれる為。 

・一日の出来事や様子など、少しですが話してくれるので嬉しく思います。ありがとうございます。 

・連携も取れていて、質問に対してもすぐ返答してくれる。 

・明るくいつも挨拶をしてもらって、嬉しいです。 

・変わりあれば、しっかり申し送りして頂けますしいつも元気よく笑顔で対応してもらえてますので

安心して預ける事ができてます。 

・あまり保護者に対して気を使わないで良いと思います。先生方が気疲れしなければ良いのですが。 

・どうしていいか分からない事など、親身になって聞いてくれて、アドバイスしてくれて心強かった

です！ 

・いつも丁寧でありがたいです。 

・質問したらしっかり答えてくれて安心します 

・園での出来事を教えてくれるので子供がどのように過ごしているかがイメージできるのでとても助

かります。 

・朝や夕方、園での様子を伝えてくれます。 

・保育や他の業務で忙しい中、その日の子供の様子や気づき、連絡をしていただき、とても助かって

ます。 

・挨拶や声かけいただいていることに感謝します 

・迎えに行った際や面談で園での様子を教えていただいたり、心配や気になる事にも色々なアドバイ

スいただき大変有り難かったです。 

・コドモンへの記入にムラがあるので（食事内容や睡眠時間など）統一して頂けると助かります。 

・コドモンの連絡事項の内容が、たまにわかりにくい事がありました。提出物や提出期限はしっかり

連絡して頂きたく思います。 

・保護者にやって欲しい事などをコドモンに入力してくれて助かるのですが、もし可能ならお迎えの

時にも一声かけてもらえると嬉しいです。 

・話し方がよくない、職員による。 

・年長になると先生たちとのやりとりがほぼ無いので、心配事がなかなか解決できなかったです。 

・お迎えの際、挨拶や声かけも無いまま帰る事が何度かありました。テラスで遊んでいた子供が部屋

から出てきてもその後から先生は来ず、帰りの挨拶もするのか、しないのか保護者に一声無し。ま

た別の日、部屋に先生は居て気づいているはずなのに、見て見ぬふり。子供の担当じゃないから挨

拶しないんだろうなと感じますが、担当やクラス担任の先生に変わりないか確認して、保護者へ伝

えることは出来ないのでしょうか？先生達も忙しくて大変なのは十分承知していますが、対応出来



る先生に声の掛け合いぐらいは出来るのではないでしょうか。子供達の挨拶の習慣を身につけるた

めにも、挨拶は行って頂きたいと感じました。 

・行事で保護者に情報伝達が上手くいってないので。近くにいる職員に聞いても把握してない。 

・ごく稀に、適当な対応をする職員がいる為 

・疲れているのか態度が顔に出ていてこっちまで嫌な気分になる時がある 

 

保護者の皆様の貴重なご意見、誠にありがとうございます。 

話し方が良くなかったり、連絡事項の共有が行き届いていない部分など、職員間での共有不足から

不愉快な思いをさせてしまい大変申し訳ございませんでした。丁寧な言葉かけや連絡事項等、わか

りやすく明確にお伝えするよう努めます。 

また、コドモンへの記入にもムラが起きないように職員間でしっかり話をし、より楽しく分かりや

すい内容でお伝えするよう努め、大切な保護者とのコミュニケーションをおろそかにする事がない

ように気をつけていきます。 

保護者の皆様が安心して大切なお子様を預けられるよう、職員一同改めて気をつけ、園での様子や

出来事など小さなことでもお伝えするように心がけていきます。 

保護者皆様の叱咤激励のお言葉は保育者の糧になります。今後もより良い保育の為頑張って参りま

す。 

 

 

 

給食について、献立、食材、量、アレルギー食対応などからどう思われますか？ 

178件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

・量が少し少ないと感じたが、子供達に必要な栄養がちゃんと考えられていていいと思った。 

・手作りでとてもありがたい 



・子供達が食べやすいように工夫されていて、いいと思った。また、苦手なものなども量を自分で減

らせて、食べれる量から挑戦できるのがいいと思った。 

・どの献立をどれ程食べたのか記載してくれるのは嬉しいです。 

・私も食べたいなー！ってメニューが多いので羨ましいです 

・家では好き嫌いが多い子どもが園では完食しているようなので、色々工夫をされているんだろうな

と思います。 

・毎日子どもが美味しかったと感想を言っている。キッチンさんにお礼がしたい。 

・保育園の食事が美味しいとのこと 

・豪華です。 しんたろう先生ありがとうございます！ 

・少食ですが、本人に聞くと、いつも美味しく食べているそうです。デザートもあって嬉しいとのこ

と。 

・献立がいつも美味しそう。アレルギー食対応も細かく先生同士で誰がアレルギーがあるのか情報共

有しているのが伝わる。 

・献立がいつも美味しそう。アレルギー対応もしっかりしている。 

・野菜を含め食育になる 食事をしていただけている。 

・食育にも、なる野菜も多く取り入れてくれる良い食事。 

・食育もでき、 野菜を多く色んな食材を 出して栄養も、考えてくれ 助かっております。 

・献立も充実しているし実際子供が美味しいと話してくれます 

・子ども自身も美味しい！と話してくれます 

・とても美味しそうです 

・毎回ご飯とおやつが美味しいと子供が言ってくる 

・いつも美味しい給食ありがとうございます、 家では作れない献立、野菜などメニューがいつも美

味しそうで、給食参観のとき参考にさせてもらっています。 

・満足です。 

・ほとんど毎日完食して帰ってきているの為。 

・栄養面もしっかり考えていて、いつも美味しそう。 

・アレルギー対応もですが、食の栄養面など考えていてとても美味しそうです。 

・アレルギーに考慮しながらも、しっかりとした栄養管理されている為 

・栄養面を考慮して献立してくれるのでとても助かります。特に我が子は自宅では食べてくれないも

のもあるので園だと先生方やお友達が刺激となり食べてくれるので大助かりです。 

・一才児でも家で出さないようないろんなメニューが食べられた 

・栄養バランスとバリュエーション豊富なメニューに満足しています。 

・栄養バランスも良く、色々な料理を食べる機会にもふれる事が出来て満足している 

・いつも美味しい給食感謝です！ノートがなくなってしまったので、子どもが毎日どれくらい食べて

いるのか少しわかりづらいです。 

・ウインナーやハム等の加工食品を使用しない給食は素晴らしいと思います 

・給食参観時に子どもの希望を聞いて量を少なくしていた事に少し違和感でした。ほぼ野菜類を食べ

てない子もいた気がして。 



・はっぴょう会で手作りおやつと言ってたけど思ってるより少ない。誕生日ケーキチョコ率高めな気

がする。美味しいけど！子どもには甘すぎる気がする。 

・アレルギーがあるのですが、アレルギーの子供は他と子と席に距離があり交流の機会が減る事が少

し残念に思う。アレルギーがあるので仕方ないとは思うのですが、皆と一緒に食べられるようにな

れば良いなと思う。 

 

ゆたか福祉会がコスモフーズに委託して９年目になります。管理栄養士によるバランスの摂れた給

食内容は、季節に応じた食材や沖縄の伝統料理も組み込まれておりレパートリーが豊富です。 

これからも食を通して食べる事の楽しさや、体にとっての栄養を知るきっかけになったり、自分か

らもっと食べたいという意欲につながるよう保育の中で色々工夫していきたいと思います。 

おやつについてもコスモフーズさんと検討させて頂き、よりよいメニューを提供させていただきま

す。また、アレルギーのお子様に関しましては、安全第一で席の配置を考えております。距離はあっ

ても向きを変えるなど、他のお友だちと顔を見合わせて楽しく食べられよう工夫していきたいと思

います。 

 

 

遊道体操・文字のおけいこ・英語レッスンについてどう思われますか？ 

178件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・子どもが楽しそうにしているから 

・習い事に通っているように学べる環境があることに感謝している。 

・色んな力をつける機会で嬉しい。 子どもたちも楽しんでいましたよ。 

・英語レッスン後は習った英語を話してアウトプットしている様子です。 

・遊道体操で子供の積極性やできることの喜びを感じられて良い。 



・遊動体操で積極性が感じられたり体を使った遊びができてとてもいい 

・学校から帰宅後 子ども達も嬉しそうに 伝えてくれ、良い授業なんだと思う。 

・とても良い刺激になっている。 

・子ども達も楽しめており、 良い学びになっている。 

・こども園からこういうのをやってくれるのは良いと思う 

・こんな小さい時期から始めてくれるのはとても良いと思う 

・ありがたい取り組みです。感謝しています。 

・素晴らしい取り組みです 

・素晴らしい取り組み 

・学んだ英語をお家で嬉しそうに教えてくれる。 

・うちのこは特に英語レッスンが大好きで、 おうちでも習ってきた英語を得意げに披露していま

す。好奇心がふえてこれやりたいと思いつきにつながっています。 

・何をしてるかは本人が教えてくれないと分からないけどホームページの写真を見てたら楽しそう 

なので☆ 

・娘も楽しんでいる。 

・遊動体操を楽しみに登園しており、子どもが楽しんでいる為。 

・子供達にとって、色々学べるのはとてもいい事なので有り難いと思ってます。 

・子供にとって、色々学べる環境作りをありがとうございます！とても満足です！ 

・自宅でなかなか行えなかったりするので、園で取り組んでくれるのでありがたいと思ってます。 

・とても良いと思います 

・頭と体を鍛えるのに良いと思う 

・ひらがなや数字を、かけるようになっていて、とても助かります 

・早くから体を動かしたり、文字や英語レッスンを身につけられると小学校への入りもスムーズだと

思います。兄がまさにそれなのでとてもいい取り組みだと思います。 

・体操や英語レッスンなど、成長に合わせた楽しめる取り組みに満足しています。 体操では、受け

身の取り方を練習して身に付いてくれると、日頃の転倒時の対策ができるので指導を希望します。 

英語は、小さい頃から触れ合うことで、抵抗感が少なくなってる様です。 

・遊道体操で色んな動きが出来るようになり、英語レッスンで楽しんで英語に触れている様子を見て

満足している 

・遊道体操の講師は子供達に対する関わりが賛否あるので、先生方とも振り返りなどしっかりし 

て欲しい。 

・誘道体操は、体操の指導の先生の言葉遣いが、きついなと感じる事がある。誘導参観をみて思っ

た。 

・習い事に連れていってくれるようにしてほしい（スイミング） 

 

遊道体操は、講師の宮沢優紀先生指導のもと、こども達と全身を使い運動を楽しみます。

0.1.2.3歳児は午睡時間を、4.5歳児は保育終了後の時間を利用し、宮沢先生と職員で振り返

りを行ったり、保育室の環境づくりについてのアドバイスを頂き保育に活かせるようにしていま



す。これからも、宮沢先生と心身ともに健やかな成長をおサポートしていきます。幼児期のおけ

いこごとは、小学校教科の先取りではなく、それぞれの活動に親しみや意欲を持つことを目的と

しています。 

また、当園は習い事に通う送迎は行っておりませんので、習い事に通う場合は、スイミングスク

ール等の先方様とご相談頂きますようお願いします。 

 

 

園外活動(お散歩・遠足・バスでのお出かけ)についてどう思われますか？ 

178件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・毎回子供達が楽しみにしてます 

・前の認可園（豊見城市内）では、2 年間通って 1 度も散歩がありませんでした。ゆたか認定こども

園では散歩も頻繁にあるしバスお出かけや遠足、子どもたちが楽しいと思えることが沢山あって本

当に親も嬉しく思います！ 

・頻度が多くありがたい 

・子供達がとても楽しんでいるので。 

・特にバスでお出かけをした日は、どんな事をしたかなど、たくさんお話ししてくれます。 

・園外活動が多い印象です。色々な経験をさせていただきとてもありがたいなと思っています。 

・沢山色んな公園とか色んな所におでかけに行ってとても楽しんでるのでありがたいです。 

・子どもがとても喜んでいる。 

・親子共に毎月の楽しみである。毎回楽しい思い出話を聞くことができている。園外の引率は大変で

あると思うが、ぜひ続けていただきたい。 

・色々連れて行ってくれて、子供も楽しんでいる！ 

・親にはできないない体験もできて感謝です。 お出かけはテンションが上がるので見てる私も嬉し

かった^_^ 



・バスでお出かけする事でバスのマナーやみんなでお出かけするルールが学べて、とても良いと思い

ます。 

・お魚センターや消防署、公園などいろいろな場所へ出かけてるのはいいと思いました。また、どこ

の公園が良かったなど、他クラスや園全体で情報共有しながら、お出掛けの計画してもいいのかな

と感じました。 

・お散歩、バスでのお出かけも安全面に気を配られている。バスでのお出かけは子供が楽しかった様

子を伝えてくれる 

・色んな公園や場所に連れて行ってくれるので、凄く有り難く子ども達も喜んでいる。 

・子ども達が喜ぶ場所をはやり わかっているので、 楽しみに子ども達もなっている。 親も安心し

て行かせたくなる。 

・子ども達の喜ぶ場所を解るからこそ、 子ども達も楽しみにしている。 

・バス持ってる園ってほとんどないと思うのでとてもお出かけ行けてると思う 

・バス持ってる園ってほとんどないのでほかの園に比べておでかけ多くて良い 

・頻度が多く子ども達はとても楽しんでいます。先生方の負担になっていないかは心配です。 

・バスでのお出かけが一番嬉しいようで、 いつも行った場所でのお花だったり 貝殻をひろって・き

てくれてお土産話と一緒にいただいてます。家族以外のお友達だったり先生とのお出かけがまたい

つもと違う経験を積んでくれて良い思い出となっています。 

・毎月色々計画してくれててバスでお出かけを本人も楽しみにしてる＆楽しかったと話してるので☆ 

・いろんな所に行くので楽しそう 

・日々の保育で園外活動をよくしてくれている為、体力がついてきている。 

・毎回子供が楽しみにしている様子を見ると、満足しているのだと思う。 

・お天気のいい日はお散歩、園庭で砂遊び…沢山園外活動をしてくれて先生方いつもありがとうござ

います。 

・月に何度も園バスでのお出かけがあり、子供達の楽しみが多く送り出す親も楽しめている。 

・園外活動が多く、子供に色々な体験や機会をつくってくれて、すごく感謝してます。 

・園外保育がとても充実していて、本当にすごいなぁと思います。子供達も幸せです。ありがとうご

ざいます！ 

・〇〇があって楽しかった！ 他の子達とも交流する機会ができるし思い出作りになり楽しそうに話

すので、先生方は大変だと思いますが継続して取り組んで欲しいです。 

・結構な距離を歩いて公園まで連れて行ってくれてるみたいなので、運動にもなるし子供達も楽しい

と思います。 

・お出かけの回数も多く、行く場所も、子供たちがとても楽しめる所で、すごいなぁと思います！ 

・お出かけがとても多いので本人もとても楽しそうで嬉しいです。 

・子供たちが園以外を見れるので良いと思う 

・バスのお出かけは子供も楽しみにしているのでいいと思います！ 

・野外活動が活発で大変満足しています。 遠足は、2 ヶ月に１回程度でも充分良いと感じてます。

（先生方の負担軽減も兼ねてあまり無理しない程度でよいです。） …いつも、いろんな活動計画を      

ありがとうございます。 



・子どもが自然体験できるイベントが数多くありとてもありがたく思っています。 

・子どもの自然体験イベントが数多くありとてもありたく思っています。 

・色々な場所に連れていっていただき、子供からも楽しんだ話を聞けて嬉しい 

 

園外活動へのお褒めの言葉ありがとうございます。お散歩・遠足・バスでのおでかけを通して 

いつもとは違った環境での活動あそびをするため、こども達の知的好奇心やコミュニケーション能

力が育むことができ、様々な発見(気づき)から学ぶ楽しさ興味関心へと繋がります。 

また、園外保育を実施する時は、事前準備やこども達の安全を第一に職員間の情報共有を徹底して

いきます。 

 

 

行事(運動会・生活発表会・マラソン大会など)についてどう思われますか？ 

178件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・行事も盛大なので親も一緒に楽しめて嬉しいです。 

・行事ごとに子どもの成長を感じられるから 

・子供たちが喜ぶような内容になっている為。 

・満足 

・コロナ禍なので仕方ないですが、 直接見たいなというのが正直なところです。 でも、発表会の 

止ではなく、動画配信してもらえたのは嬉しいです。 

・先生達が全力でやってるから子供達もとても楽しそうでみてる方も面白いのでいつも行事は楽しみ 

です！ 

・人数も多く準備も大変ななかで先生も子どもたちも本当に頑張っていると思います。 

・子どもの頑張る姿をみることができ、とても感動した。関わる先生方の真剣な姿もみることがき、

より安心して園に通わせることができている。 



・子供がこんなに、色々練習して披露してくれて、先生がたくさん頑張ってくださったんだと感じ

る！ 

・頑張る力をどんどんつけていく行事だなと^_^ できた！がいっぱいになるので子どもたちは嬉しく

なってました。一方で疲れもありグズったりすることもあったけど頑張ってる証拠だと見てまし

た。ありがとうございました。 

・苦手な事に対して、急かされる事なく、自分のペースで挑戦し、達成していく過程を通して自信が

付いていく様子を見れて親として、とてもありがたいです。 

・生活発表会の様子は動画配信で見て成長が感じられた。 

・コロナが落ち着き生活発表会や運動会も見れてよかった。練習の成果が見れて成長を感じられた。 

・子どもの成長にとてもなる。 とても有難い。 

・自尊心やチームワーク 子ども達のとても良い 成長になっている。 

・子ども達の成長に繋がるイベント ばかりで大変助かっている。 助け合いチームワーク 大切な事

を教えてくている。 

・1 つ 1 つの行事を凄く丁寧に作られて、子供たちの成長を凄く感じることのできる。愛情こめてく

れてるなぁと感じる 

・家に持ち帰って仕事してないか？と不安になるくらい、全ての行事に力をいれて丁寧に作り上げて

くれるため、子供たちの成長がとても伝わる行事になっています 

・普段は見れない子ども達の団体での活動が見れて嬉しいです。 

・一致団結感が伝わります 

・いつも感動してます 

・生活発表会で、子ども達の意見をまとめてオペレッタをするとの事で、実際に見るまではどんなも

のだろうとドキドキでしたが、本番見て、子ども達がそれぞれ好きな役をしていたのもあってか、

すごくキラキラしていました！！！そして、他には無いオリジナルのストーリーもすごく良かっ

た！！ステキな発表会でした。 

・行事をみるごとに、子どもの成長を感じました。とくに生活発表会では、前日に緊張したせいか、

嘔吐があり発表会でれるか心配でしたが、本人からはママあしたでれるよね？ 発表会でるんだと

いう気持ちが高く、当日も体調すぐれないなか頑張ってる姿をみてると涙涙でした。これも普段か

ら練習を前向きに取り組んでた成果だなと思います。発表会無事におえたあの達成感の息子の姿、

とてもかっこよかったです。 

・コロナ対策もしていて家族も安心でした。内容も可愛かったです。 

・まだ、大きな発表会を経験していないのでわからない。 

・コロナ禍での、発表会の動画配信はとても有り難かった。祖父母もその動画を見てとても喜んでい

ました！ 

・コロナの関係で、まだ YouTube 配信とかではありますがとても楽しませて貰ってます！ 

・運動会や発表会…どれもほんとに最高です！先生方の凄さに毎回感動してます。 

・子供達の成長を実感できる行事ですし、練習し披露する子供達の達成感も感じられる行事だと思い

ます。 私達も毎回楽しみにしています。 

・先生方毎回行事のたびに頑張ってくださってありがとうございます。 



・今年は行事に全て参加ができて良かったです。コロナ禍の中いろいろ考えてくださってるのがよく

わかります！ありがとうございます。 生活発表会はクラスの日々の生活の中から、るかわくんが

オリジナルで作成されていてとてもいいなと思いました！やらされるのではなく、自分がやりたい

役など自主性を大切にしながら劇やダンスが構成されていて良かったです。りす１組さんらしいと

ても可愛い発表会でした♡ コロナがあけたらまた合唱なども見たいです。 

・全クラス運動会など行って欲しいです 

・子供達の成長が見える行事！ とても楽しみにしています！ 

・キューピーではまだ大きい行事はたくさんないので、今後楽しみにしています 

・行事を通して、子ども達の成長を見れて嬉しいです。 

・いつも大規模ですばらしい内容で、子供達の成長や楽しんでいる姿を見る事が出来て感謝です。先

生方の準備やサポートの大変さを思うと恐縮ですが、とても満足しています。 

・0.1 歳児でも保護者参加のできる運動会や発表会を開催して欲しい 

・兄弟児がいると、午前と午後で一度会場から出ないといけないのが大変だと思った。 

・０、１歳児も行事があってほしい 

・キューピーとバンビには動画配信のみの為 

・コロナで、可愛い時期の行事を見ることができなかったので、これから楽しみです！ 

・配信発表会のみだったので、実際に参加できる行事も やってみたかった。 

・発表会や運動会の DVD 購入したかった。 携帯で頑張って撮ったけど、本番中に前の人達が席を

立ったりして、しょっちゅう映り込んでたので、残念でした。 

・発表会や運動会の時、本番中に席を立つ人が沢山いて見ずらかった。 

・発表会の衣装連絡から回収日までが短すぎる。前もって早めに連絡するのが配慮である。 

・ビデオ撮影用として前列〜2 列目あたりに各家庭代表 1 人ずつの席を設けてくれるとありがたいな

と思いました。 座席からは遠かったり、子供の立ち位置が反対側だったりもしたので、せめてビ

デオだけでも撮りやすかったらなぁと。 

・年に一回 YouTube 配信のみは少ない もっと園での様子が気になる 

・運動会は…観客席から遠すぎて…よく見えないのが残念でした。 はっぴょう会では自分の子の出

番がタイトルだけだと好きなジャンルを選んでシャッフルしてるので出番が分からず困った。 で

も、行事の、内容は全て良かったです！！☆ 子どもの成長を感じる事ができました！ 

・直接見る機会がないため。 

 

たくさんのお褒めのお言葉ありがとうございます。 

今年度は、新型コロナウイルス感染症の規制が緩和され、運動会・発表会を行うことができ大変う

れしく思います。衣装準備・出番の件と事前にお伝えする事ができずご迷惑をおかけしました。職

員で話し合い、共通理解して改善していきます。 

また、こども主体の保育が浸透してきた昨今、はっぴょう会をはじめとする行事の取り組みについ

て法人内で何度も話合いを行いました。分園に関しては、保育者・保護者が満足する見栄え重視と

なるようなはっぴょう会にはならないように、大きな舞台でのはっぴょう会は予定せず、日々の保

育を通して、こどもの興味関心から発展する遊びを取り入れるなど、こども達の成長をお見せする



事ができればと考えております。 

次年度は、保護者参加型の行事や保育・給食参観も実施していきたいと思います。行事日程に関し

ましては、借用施設の空き状況やその他の行事の兼ね合いを考慮して行います。保護者の皆様には

ご負担をおかけすることもあるかと思いますが、ご理解・ご協力宜しくお願い致します。 

 

 

保育士(保育教諭)不足が不足が深刻な社会問題となって…働き方改革について、ご意見をお聞か

せください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・問題はとても深刻であり、預ける側も気になるし、先生方が帰宅後もやはり持ち帰って仕事してい

たらと思うと申し訳ない気持ちになる。 

・残業したり、家に持ち帰って仕事をしていないか心配なるほど、イベントの制作や年賀状などの作

成までやってくれています。 土曜の家庭保育や研修などはそのまま継続して保育士が休み取れて

ほしい。保育士の給料あげてほしい！他人の子供を 1 日中見て一緒に楽しく過ごすって簡単なこ

とでないからこそ！！ 

・子どもの数が増えることが国の将来のためにとても大切であるため、保育士の先生たちの負担軽

減・働き方改革を積極的に進めて欲しいです。 

・必要な改革は積極的に推進していくべきである 

・行事を日曜日や祝日にしない方がいいのでは。行事先日等、夜遅くまで勤務してるのに翌日また仕

事だと先生方が可哀想。 

・日曜日に行事があったので先生たちはいつ休んでるのか心配になりました。 

・土曜日半日預かりの日をつくるのは不満に思う親もいると思うが、こういう形を作らないと休暇が

取れないので私は良いのではないかと思う。研修という形ではなくお休みで良いと思う。 

・人気の仕事だと思いますが、その分離職率も高いのかなと思います。もっと先生方が自分の時間が

作れるようになってくれると、良いなと思います。 



・園の仕組みの今の状況がよくわからないため何とも言えないが、、毎年の子どもの姿は変わるだろ

うが、年間や月案などの大きな土台は毎年同じものを使用し、週案に下す中で付け加えたり、、事

務作業の簡素化。 家庭に協力を求めることに関しては、行事の前後に保育者が準備や片付け、休

む日等を設けるために、早お迎えや家庭保育の協力をお願いすること。今回の生活発表会のよう

に、日曜日に行事がある場合は、先生方の連続勤務が心配だった。なるべく協力できるところは、

保護者に求めても良いのではないかと感じる。 

・福祉分野にいますが、同じような課題は多くあります。残業をしないといけない雰囲気や、昔のこ

とは引きづらない、ことが重要だと感じるし、また意見を言いやすい環境づくりが必要だと感じる 

・これだけ働いてもらっているのに給料を上げてほしい 

・運動会や発表会を日曜日ではなく平日や土曜日でもいいのではないか。親なら前もって伝えてくれ

たらお休みとると思うし、先生方の負担軽減になると思う。 

・保育園、保育士には感謝しかないです。 毎日保育してくれてるのに保護者に休みを与える目的で

保育園でお祭りのイベントをした時は感激しました。 旦那とお出かけいけました(T ^ T) 親も任

せっきりではなくて保育園と一緒に子育てできる関係、そんな気持ちになってくれたら保育園も子

どもにもいい循環が生まれるんだけどな... 

・自分の子どもと接していても、体調や心理状態でストレスとなったりする時もある中で、園や先 

方のサポートはとても助かっています。 スマホで対応できる仕事の導入や給与面でも改善もどん

どん取り入れていって欲しいと思います。 

・問題はとても深刻であり、 預ける側も気になるし、 先生方が帰宅後もやはり持ち帰って 仕事し

ていたらと思うと 申し訳ない気持ちになる。 

・配置基準の見直しを至急して頂きたい。自分の子どもを数人見るだけでも本当に大変なのに先生方

の受け持ち人数は多すぎて負担がありすぎます。処遇改善もどんどん行って頂きたい。先生の余裕

が保育の質に繋がると思います。 

・特になし 

・土曜日保育のピンクの紙を、事務所ではなくそれぞれのクラスでも頂けるようにしてほしいです。

朝の時間など事務所不在が多いため。 

・どうしても社会全体が人材不足の中、私達職場も土曜日出勤しなくては行けない状況もあり土曜日

の協力願いに対応しきれず申し訳なく思っています。職場の同じ系列の保育園では、シルバー人材

も活用しながら、年配の方々の力を借りているようです。協力できる時は協力していこうと思って

ますのでよろしくお願いします。 

・大変なお仕事なので、給与をアップしてあげてほしい 

・継続的に行政やマスコミなどへ働きかけ、問題を鎮静化させないことが大事かと思います。  

・対人間の仕事に効率化は難しいと思いますが、細かい事務作業の見直しを図りコツコツと改善を積

み重ねると良いかと思います。  

・学童のアンケートにも書かせてもらいましたが、職員の心の豊かさが子どもの教育の質につながっ

てくると思います。なので、決して先生たちだけの問題ではなく、保護者やみんなで考えていかな

いといけない問題だとおもいます。 保育士の雇用の充実に力をいれてほしいです。 



・保育士不足や保育士の働き方改革は雇用主や豊見城市が考えるべきであり、私たち保護者も同じよ

うに仕事をしていて、普通に土曜日は仕事です。高い保育料を払っているのに土曜日に 13 時まで

の保育や家庭保育をこちらに負担させるのはどうかと思います。土曜日を 13 時までにすることや

家庭保育をお願いするのであれば、高額な保育園を減額するなど豊見城市が何らかの対策を行わな

いと保育園と保護者間で溝が生まれるのではないでしょうか。 

・土曜日に家庭保育ができる日は協力します！ 先生達も遅くまで残ってるので残らなくても大丈夫

な仕事軽減になる様な改革はどんどん進めてもらいたいです！ 

・先生が変わったりする事を見てきましたが、大変な仕事だと思います。 もう少し先生達が楽にな

ると良いですね。 

・子供の命を毎日守って、日々心豊かに接してくださる職員の皆さんへは、もっとお給料の面でもお

休みの面でも、手厚くサポートすべきだと感じている。 

・保育士さんの負担が増えると、子ども達の保育の質にも影響があると思うので、この点に関しては

改善できるのがあれば、保護者としても協力できる範疇でしていきたいと思う。 極端で無ければ

費用負担も構わないので、コドモンのようなツールであったり、オムツのサブスクの様な、保育士

と保護者の両方の負担軽減に繋がる施策があれば良いと思う。 

・配置人数の見直しなどを国に訴える必要があると思います。(先生方の負担が大きすぎる。)保育料

や給食費を日割りにするなどして家庭保育がしやすい環境などを作る。 

・先生方も大変だと思います。私達も協力できる事があれば協力していきたい。 

・給料を上げるなど…ブランクがあっても戻りやすい環境にするなど…保育士さんの意見を良く聴い

た方が良いと思います。 

・保育士さんの意見を聴きながら改善した方が良いと思います。 

・働き方どうこうの前に、給与上げた方がいいと思います。 

・今一度、問題を確認し、考えてみます 

・保育士の働き方改革へな取り組みは賛成ですが、他の職種についても改革がなければ保育園に預け

なければならない事情も踏まえ保育士だけの改革ではどうにもならない所もあります。 

・たくさんの子どもたちをみてくれる先生方には感謝しかありません。 土曜日の家庭保育など、負

担軽減になることは協力します。 

・各クラスの先生の負担軽減も考慮して、バスのお出かけなどは、2 ヶ月に 1 回でも充分だと感じま

す。 

・いつも先生方のご対応には大変感謝しています。保育士のご負担軽減や働き方改革にも賛成です。

その為に少しでも協力できるところがあれば、協力したいです。 

・先生方の働きやすい環境への協力はある程度、保護者も必要だと思うが、 先生方の身だしなみ 

自由になりすぎだと思う。手指の派手なネイルにカラコン、ネックレスなどは、保育に必要か見 

直したほうがいいのでは。 

・育休中は、基本的に土曜保育を受け入れていない事の説明が無かったのですが、働き方改革の為な

のでしょうか？ 

・働き方改革は良いと思いますが、それにより子供達に対しての目の行き届きが疎かになるのは、ど

うなのかと思います 



・毎日たくさんの写真や動画を撮っているので卒業アルバムはほしい人だけその中から写真を選べた

らいいと思う。集合写真のみ配布 ◯集金袋の回収は、朝の忙しい時間帯だと先生の数も限られて

いる。泣いている子や受け入れが重なると大変なので、毎月の給食費と一緒に引き落としできれば

と思います。 

 

心のこもったたくさんの労い、励ましのお言葉やご意見など、保育士の働き方改革へ貴重なご意 

見ありがとうございます。 

保育者としての身だしなみについては、法人全体で再認識し、安全第一と考え行動するように徹 

底していきます。 

また、毎月の土曜日の家庭保育へのご協力もいつもありがとうございます。土曜日保育について 

説明不足で不愉快な思いをさせてしまい申し訳ございませんでした。これからも職員の園内研修 

を保育の質の向上へと活かし、こども達の主体性を大切に日々の保育から学びある楽しいものと 

なるよう努めてまいります。働き方改革では土曜日の家庭保育にご協力いただいき、こども達の 

お休みが多い土曜日に勤務を調整し、職員の年休休暇取得とさせていただいております。園とし 

てもこども達に質の高い保育を提供するため、保育教諭がやりがいを持って長く働き続ける職場 

環境を今後も模索し続けていきたいと思っております。 

保護者の皆様には、年休休暇取得が実現でき職場環境が改善されていることに心から感謝申し上 

げます。 

 

 

その他、何かご意見がございましたらお聞かせ下さい。                     

・学校があるからこその日頃の生活、 子ども達の成長に繋がっている。 本当に、学校関係者 先生

方 いつもありがとうございます。 

・特になし 

・いつも親子共々お世話になっております。 園、そして先生方には感謝しかありません。 今後と

も、どうぞよろしくお願いいたします^ ^ 

・いつも忙しい中、丁寧なご対応ありがとうございます。いつも喜んで園に通うので、安心していま

す。 

・日曜日･祝日に行事をすると、先生方が翌日休めないのでは。例年通り土曜日でいいと思います。 

・毎日楽しそうに 登園します。丁寧な保育、ありがとうございました。 

・協力できることは積極的にしていきたいと思います、いつもありがとうございます。 

・いつも優しく丁寧に対応してくださりありがとうございます。 たまにお兄ちゃんも一緒に迎えに

行きますが、名前を覚えてくれていてビックリしました！ 兄弟全員、ゆたかへ入ることが出来て

とても良かったと思います。いろんな先生と関わりましたが、本当にみんないい先生で、子供たち

も先生方が大好きです！これからもよろしくお願いします。 

・担任の先生とお話させていただく中で、子育てに関して新しい情報がちゃんとアップデートされて

いて、お忙しい日々なのにとても勉強されているんだなと感心してしまうのと、とても安心感を得



ることができました。やんちゃで手のかかる年頃の子供でしたが、本当にお世話になり、感謝して

います。ありがとうございました。 

・いつも子供達が楽しめる時間を作ってくれたり、先生達の素晴らしいアイディアで楽しませてくれ

てありがとうございます！保育園での出来事を聞くのがいつも楽しみです！朝も行きたくなーい

と、ぐずらずに行くのも先生達と過ごす時間が楽しいからだと思います！次、年長さんで保育園生

活も最後なのでこれからと先生達と一緒に成長を見守れたらなーと思います！ 

・いつもありがとうございます。引き続きよろしくお願いします。 

・意見ではないのですが、いつも子供達を見守って、成長の手助けをして頂きありがとうございま

す。お忙しい中たくさんの活動やイベントなど子供の成長を感じれる機会をくださりありがとうご

ざいます。先生方には感謝の気持ちでいっぱいです 

・マンモスな保育園で不安だったけどとてもいい保育園でした！ありがとうございました！ 

・いつもありがとうございます！ 

・学校があるからこその日頃の生活、 子ども達の成長だと思います。 本当に、学校関係者・先生方 

いつもありがとうございます。 

・本当にゆたか認定こども園に入園できてよかったと心から思っています。 たまに連絡が行き届か

なかったり、お便りと別のスケジュールなってたりする時もありますがこれだけ大人数見てくれる

と仕方ないかなぁと思います。 子供を預けるのは子供の命も預けています。ゆたかの先生方はち

ゃんと一人一人と向き合ってくれているのが凄く伝わるし、親とも真剣に向き合ってくれるからこ

そ、これだけ人気なマンモス校なんだと思います！！ いつもありがとうございます！！ 兄弟児も

ゆたかに入れたらなぁと思っています 

・ゆたかの保育士の皆様には本当に感謝しかありません！！ 子供たちを預かる＝子供の命を預かり

ながら一緒に遊んだりご飯介助やトイレ、やっちゃいけないことへの注意などまだまだ目配りが必

要な 3 歳をここまでまとめて集団行動させて笑顔で対応できるって簡単なことではありませ

ん！！すごく安心して預けられるし園長先生の言う、第 2 のお家になってるのを子供を見てると

伝わります。これからも兄弟児がゆたかに入園したいと思うほど素敵な園です！ありがとうござい

ます！ 

・2 階入り口の鍵が開け閉めしずらいです。 もう少しスムーズにできるようにお願いします。 

・保育園の方々にはいつも感謝しかありません。 

・いつもいろいろやってくださり、感謝しかないです。 

・いつも丁寧に関わってくれてありがとうございます！りす組になって、更に自信がついたように感

じます。また、男の先生が苦手だった娘ですが、ゆう先生！と、嬉しそうに園での出来事を話して

くれます！ありがとうございます^_^ 

・毎日沢山楽しんでニコニコで過ごせている姿を見て親としても嬉しいし安心して預けらています。

まだまだ聞き分けが難しい年頃で、保育も大変かと思います。先生方には感謝です。今年度もあり

がとうございました。 

・いつも沢山可愛がってくれて感謝しかないです！園生活を通して沢山成長してる姿を教えてもらい

助かってます☆ かつみ先生、ゆう先生、しおり先生、リス組の先生方ありがとうございました！ 

・1 年間ありがとうございました！ 



・先生方が子どもはもちろんの事、私たちにも寄り添ってくれる為、 子どもの成長を一緒に見守り

喜ぶ事ができます。いつもありがとうございます！ 

・いつも丁寧な保育をありがとうございます！ 降園後に、保育園での楽しかった出来事を子どもか

ら聞くと、この保育園でよかったなと実感します。 

・いつも、子供達一人一人大切に扱って頂いてるのが分かります。感謝しかないです m(*_ _)m 先生

方も、休める日は休んで欲しいです。今後ともよろしくお願いします。 

・いつも、子供達一人一人大切に対応して頂いてありがとうございます！毎日楽しく通えているの

で、安心して仕事ができます！先生方も、休める日は休みを取って、お体を大事にしてください

( ･-･̥ )本当にありがとうございます。これからもよろしくお願いします♡ 

・先生、子供達、親との交流が持てるような機会があれば嬉しいです。 

・いつもありがとうございます。これからもよろしくお願いします。 

・ゆたか認定こども園に通え、本当に嬉しく思います。先生方の、対応もとても良く、園の雰囲気も

よく、遊び、行事、すべてが大満足です。 5 年間お世話になりました！  

・キューピーやバンビの発表会を動画配信だけでなくて、DVD 販売して欲しい 

・今月で、卒園なります。 行事など子供が楽しく過ごせて感謝してます。 ありがとうございました 

・年長のシルクぞうソレイユ⭐︎合奏良かったです。兄の時もけんばんを４月から練習して力を入れ

ていましたが、小学校の音楽でとても生かされていて先生がよく褒めてくれます。音楽専門のまき

先生、ピアノのかりん先生、1 年を通しての指導はもちろんですが、ジブリの完成度が素晴らしか

ったです！ 

・遊道体操や異年齢交流の取り組みとても共感します。コロナ禍でなくても参観人数は少人数の方が

いいなと感じました。給食•保育参観は３月の参観だと一年が終わってしまうので、もう少し日々

の様子を早めに知りたいです。できれば遊道参観とは別日がいいなと思いました。 

・仕事が忙しく子供とゆったりと過ごす時間をなかなかつくってあげられず何かと母親の時間で動か

されている子供達に、保育園では沢山の体験やお友達との交流で成長させて頂いています。ありが

とうございます。 

・また来年度も宜しくお願いします。 

・子ども達に寄り添った保育に、とても感謝しています。 いつも、子ども達の為にありがとうござ

います。 

・いつもありがとうございます。先生方のお陰で子供は伸び伸びと成長する事が出来ています。家庭

では注意しても聞かない事が多いですが、園でしっかり行動している様子が見られたり、先生から

お話が聞けて安心しています。引き続きよろしくお願いいたします。ありがとうございます。 

・先生方には凄い親身になって保育して頂きとても感謝しています。ありがとうございます。 

・4 年間通わせて頂きました。子の成長を一緒に見守ってくださり感謝しています。育児の楽しさ、

不安を共有し親身になってくださる先生方ばかりでした。 お陰様で育児と仕事の両立ができ、と

ても支えられました。 ゆたか認定こども園は、どの先生も声かけや配慮が行き届いてて、安心し

て子を預ける事ができました。 また、園外活動もとても多く、子ども達はとても楽しかったと喜

んでいます。準備や引率に体力と気力が必要だと思いますが、子ども達の為にと動いてくださる先



生方に感謝します。 年長さんまで通いたい気持ちが大きかったのですが、願いは叶わず卒園しま

す。 本当にありがとうございました。  

・駐車場で、車がバックしてる所に親子で歩いてくる事や、車を止めようとすると、反対側に止めて

た車が直進してきて通り抜けをするなどがあるので、朝や夕方、急いでいるのは分かるが、保護者

に駐車場の使用方法(通り抜け禁止など)を周知したほうがいいと感じた。 

・土曜日、13 時までの保育が多い。 職場でも周りに比べて多いから疑われ、 土日仕事の 

働きの負担が多すぎる。 

・土曜日保育の申請について、紙での書類提出は前時代的。敢えてハードルを高くして申請の抑制効

果を狙っていると思いますが、利用する側としては申請が面倒になるだけで、園側も事務作業が煩

雑なだけではないでしょうか。 申請期限はそのままにコドモンでの申請を可能してほしい。 

・顔の汚れ等身だしなみを整えて降園させてくれると嬉しいです。 

・土曜日なるべく家庭保育をと言われるが保育可能な範囲で 4 月の募集園児の人数募集してくださ

い。 仕事の時もあるが育児で母親の休みが一切無く土曜日しか体を休ませきれないが仕事が休み

だと預けづらいです。 熱や風邪とかでなければ快く受け入れしてください。 

・ドキュメンテーションという名の、金曜日の写真投稿が、投稿されない事が多々あって、楽しみに

しているのに少し残念です。先週も…。 

・子供に寄り添って保育していただき、ありがとうございました。毎日楽しく保育園に通うことがで

きたのも、先生方のおかげです。とても素晴らしい保育園だと感じていますが、一つ残念なことが

ありました。毎年最後に一年間のアルバムを頂いていたのに、今回はアルバムを頂いてません。子

供に聞くと、渡されてない、写真は集合写真しかもらってないと話してました。毎年アルバムを楽

しみしていたのですが、もらえずとても残念です。 

 

 

お忙しい中、令和４年度保護者アンケートにご協力いただきまして誠にありがとうございまし

た。園や職員に対するたくさんの励ましや労いのお言葉をいただきまして本当に感謝しておりま

す。保護者皆様からの温かいお言葉・お気持ちに職員一同喜んでおります。 

また、保護者の皆様からご指摘いただいた内容は、全職員で周知し、指導を行い改善するよう努

め、こども達のためによりよい保育環境作りのため今後の保育に活かして参ります。 

これからも保護者の皆様と連携をとりながら、ゆたか認定こども園の保育を大切にしていただけ

たら幸いです。 

貴重なご意見ありがとうございました。今後ともどうぞよろしくお願い致します。 

 


